

ТЕМЫ НЕДЕЛИ 3

Под защитой «Искандеров»
Зачем мы размещаем в Беларуси тактическое ядерное оружие



КРИМИНАЛ 10

Дневник обмана
Пенсионерка добросовестно записывала, как ее лишали квартиры и прописки

МЕДИЦИНА 23

Таблетки с доставкой на дом
У аптек появятся собственные курьерские службы



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 67 (9012)
29 марта — 4 апреля 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 29 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 30 МАРТА > ПЯТНИЦА 31 МАРТА > СУББОТА 1 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 4 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 232 266



ХОККЕЙНЫЙ КЛУБ УЛК

ОБРАЗ ЖИЗНИ В Архангельской области прошел матч двух женских команд 60+ 29

Ключки на льду

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 8

Урок после обстрела.
Учительница, лишившись
ноги из-за снаряда ВСУ,
ведет занятия из больницы

ПРАВО 14

На ком супружеский долг.
Верховный суд защитил
имущество жены
от долгов мужа

КАК ЭТО БЫЛО 21

Тайна последней
минуты. Гибель Юрия
Гагарина засекретили
сознательно и надолго

ПЕРСОНА 28

Яя. Как пишется и слы-
шится. Звезда «Страны
глухих» Дина Корзун:
Как я пришла в сознание

пермский край



Ключи от дома
Новые квартиры получают тысячи пермяков

В БАРДЕ началось заселение нового дома по адресу: улица Куйбышева, 13. В него переезжают люди из аварийного фонда. Ключи от 39 квартир получили 97 бардымцев. Всего же с 2019 по 2022 год в новостройки переселились 29 тысяч жителей Прикамья. До конца 2024 года из аварийного жилья в благоустроенные квартиры должны переехать еще 13 тысяч человек.

Сценарий с открытым финалом

Какова судьба убыточных кинотеатров в Перми?



ПРОБЛЕМА

✍ Константин Бахарев

В Перми один за другим закрылись крупнейшие кинокомплексы — кинотеатр «Кристалл» и мультиплекс «Синема Парк». Возможно, летом перестанет работать еще один кинотеатр — «Киномакс».

Еще в прошлом году в Перми прошли премьеры двух фильмов, снятых в Прикамье, «Сердце пармы» и «Иван Семенов: школьный переполох». Эти картины собирали полные залы и даже стали лидерами проката по всей стране. И

условиях там работает кинотеатр и как устанавливается арендная плата. Очевидно, что сегодня такое громадное здание с одним-единственным функциональным назначением никому не нужно.

К тому же, как подметили многие, свою роль сыграли и отмененные только в прошлом году санитарные ограничения. Люди просто отвыкли ходить в кино, а наложенные затем санкции остановили прокат зарубежных кинокартин.

Сейчас владельцы помещений, где раньше находились кинозалы, взыскивают задолженность с прежних арендаторов, ищут но-

Из «Кристалла» вывезли практически все оборудование.

довать небольшие кинозалы в городах и селах. Всего таких сейчас около 60. В этом году откроется еще 30. Их оборудуют в домах культуры и клубах.

Из «Премьера» приезжают специалисты, которые устанавливают необходимую аппаратуру: проекторы, аудиосистемы и прочее. При этом все затраты взяли на себя краевые власти. Залы небольшие — в них от 20 до 100 мест. После просмотра картины можно задержаться и обсудить ее.

Кстати, в киноцентре «Премьер», находящемся в ведении минкульты, на отсутствие зрителей не жалуются. Публику встречает администратор Евгения.

— У нас почти всегда полные залы, — говорит она. — В репертуаре и новые, премьерные фильмы, и арт-хаус, и мультфильмы, и ретрокино. Большой выбор, и зрителям это нравится.

Возле кассы «Премьера» собралась небольшая очередь. Тут и пенсионерка, пришедшая на фильм «На солнце, вдоль рядов кукурузы», и серьезный мужчина, желающий посмотреть «Нюрнберг». По коридору снуют детишки, их привели родители на сеанс мультфильмов.

— В отличие от того же «Кристалла» и кинотеатров в торговых центрах, — говорит мама одного из малышей, — тут цены на билеты невысокие. И еще здесь нет утомительной рекламы перед показом кино.

Что будет дальше с «Кристаллом», пока неизвестно. Городские власти неуверенно предположили, что в нем может разместиться некий общественный центр. Но собственники кинотеатра пока не обнародовали никаких планов.

Люди просто отвыкли ходить в кино, а наложенные санкции остановили прокат зарубежных кинокартин

вдруг этой весной прошла новость, что в Перми закроются два крупнейшие кинотеатра. Возможно, уже летом пермяки лишатся еще одного.

Если «Киномакс» и «Синема Парк» принадлежат федеральной сети, то «Кристалл» многие годы был одним из символов Перми.

Одна из причин закрытия кинотеатров — их убыточность. Несколько ярких отечественных фильмов явно не спасают положение. Премьеры бывают не так часто, и очевидно, что полученные от них доходы не могут окупить все расходы.

— Если у сети нет прибыли от данного кинотеатра, то она расторгает аренду с владельцем здания, и встает вопрос, что с этим зданием делать, — отметил специалист в сфере недвижимости Александр Белых. — Мы не знаем, на каких

вых или, как в случае с «Кристаллом», собираются выставить объект на продажу. Из здания главного кинотеатра Пермского края на этой неделе активно вывозили оборудование. На то, что здесь возобновятся показы фильмов, надежды уже не осталось.

Однако пермяков кинематограф не лишат — будет где посмотреть новые, да и старые фильмы тоже.

— Почему закрываются частные кинотеатры, нам не известно, скорее всего, здесь какие-то коммерческие проблемы, — сказала пресс-секретарь министерства культуры Пермского края Евгения Шимова. — Но без кинофильмов жители Прикамья не останутся. Сейчас активно расширяется сеть социальных кинозалов.

Сотрудники краевого киноцентра «Премьер» помогают оборудовать

Связующее звено

ОПЫТ

Пермь посетила делегация общественников из Томской и Свердловской областей, Красноярского края, Удмуртской Республики. Они обсудили вопросы организации эффективной деятельности ТОС.

Визит делегации начался с посещения общественного центра «Стахановец» и встречи с активистами ТОС Индустриального района. На встрече начальник городского управления по вопросам общественного самоуправления и межнациональным отношениям Елена Тякина отметила, что ТОС Перми стали неотъемлемой частью жизни города.

— Пермская система поддержки некоммерческого сектора, частью которого являются ТОС, сформировалась давно и продолжает эффективно существовать. Территориальные общественные самоуправления сегодня — это наши стратегические партнеры, помощники, связующее звено между властью

и жителями города, — подчеркнула она.

Сегодня в Перми работают 113 ТОС, из них 109 имеют статус юридического лица. ТОС в нашем городе начали создавать в 1990-х годах, одними из первых в России.

В ходе встречи члены делегации задавали вопросы о том, как побудить жителей участвовать в решении социальных вопросов. Председатель ТОС «Стахановский» Елена Мехоношина рассказала, что в работе ТОС важно найти единомышленников.

— Очевидно, что в нашей работе всегда важны активисты, люди, которые стремятся к лучшему. Конечно, двери нашего общественного центра всегда открыты для любой инициативы, вне зависимости от приемных часов, — отметила Елена Мехоношина.

Члены делегации подчеркнули, что модель функционирования территориальных общественных самоуправлений мотивирует их к распространению данной практики в своих городах.

МАКСИМ СЕВЕРОВ

Что нам стоит мост построить

ИНФРАСТРУКТУРА

В Перми началось строительство моста над рекой Данилихой. Он соединит улицу Пушкина и шоссе Космонавтов.

По условиям контракта подрядчик до конца 2025 года должен построить основной ход дороги от шоссе Космонавтов до улицы Пушкина, а также мост в долине реки Данилихи по улице Крисанова, соединяющий улицу Пушкина и шоссе Космонавтов, реконструировать улицу Пушкина и переустроить трамвайные пути на всем участке. Также запланировано строительство проезда на улице Крылова.

В настоящее время возводится новый путепровод на пересечении улицы Столбовой и шоссе Космонавтов. Одновременно по проекту вто-

рого этапа идет возведение опор моста через Данилиху: буровые машины готовят скважины под буронабивные сваи. Также строители возводят подпорные стены.

Планируется, что появление новой дороги протяженностью 2,3 километра улучшит автосообщение между районами столицы Прикамья, повысит транспортную доступность и привлекательность территории для инвесторов, дав новый импульс развития ближайшим микрорайонам города.

Стоимость двух этапов реконструкции — порядка восьми миллиардов рублей, из них 5,4 миллиарда — средства федерального инфраструктурного бюджетного кредита, оставшаяся сумма — из бюджета региона.

Петр Громов



Новый мост соединит улицу Пушкина и шоссе Космонавтов.